

一名合格的当代军工

——记付寿军烈士

刘洪华 郭松

付寿军,男,汉族,山东莱州人,1973年5月26日出生,中专毕业,1991年8月参加工作,1992年12月加入共产党。复员军人,一级工程主管。1989年9月至1991年7月在学校读书,1991年8月至1993年10月在部队服兵役,1993年8月至2003年5月在青岛造船厂工作,2003年5月2010年10月在海军四八零八厂任工程主管。2010年10月3日下午,在应对突发事件抢险中,为抢救部队官兵生命,确保部队舰船安全,不幸壮烈牺牲,年仅37岁。2012年2月24日,付寿军被山东省人民政府批准为革命烈士。

2003年,作为人才引进,付寿军被招聘为四八零八工厂生产处工程主管。进厂后,付寿军先后经历过许多部门,组织完成了诸多重点工程,有汗水,有付出,有收获,也有成功。离开部队,投入军工,能够再次服务于部队,让付寿军引以为豪。工程主管这个岗位是组织完成修造船任务的直接指挥者,工作很辛苦、很繁重,责任重大,但他从未气馁过,在他的

内心深处始终有一个声音：既然做出了选择，军工需要我，领导和组织信任我，我就必须不负重托，一定要干好，从点滴做起，用行动证明自己，以当代军工的使命感，努力完成舰船装备保障任务，当好这个工程主管！由于工作勤奋，爱岗敬业，业绩突出，付寿军得到了锻炼，经受了考验，也获得了一些荣誉。他先后被工厂评为“青年岗位能手”、“十佳青年”、厂级先进、厂级标兵和优秀共产党员。他的事迹通过《青岛日报》、《前进工人》报、工厂局域网、工厂橱窗等载体宣传报道，成为职工中广为称赞的学习楷模，在厂内外引起了巨大的反响。

只有知识全面才能称得上当代军工

“一个人可以没有文凭，但是不能没有知识”这是产业工人的楷模许振超的一句话，付寿军已把它作为立志的座右铭。付寿军认为，舰船新装备技术更新速度飞快，掌握专业知识和技术技能只有勤于学习，才能与时俱进，才能跟上时代节奏。几年来，付寿军无论在哪个岗位，都爱学习、肯钻研，备受称赞。他的床头放满了各种专业书籍，用他自己的话来说：书是我生活的一部分，也是我的良师益友。工作中，他经常用这样一句话，即“只有知识全面才能称得上当代军工”来鞭策自己、勉励职工。作为工程主管，他深知掌握各种专业技术知识的重要性，时常在繁忙之余，腾出时间走进车间，研究管路、机械、零部件等问题。他时常说：工人就是甘泉，我就是盛甘泉的木桶。只有虚心向工人学习，才能不断

丰富自己。他是这样说的,也是这样做的。因此,在职工中他良好的人缘和信誉,是职工的良好益友。作为工程主管,他不仅对施工进度了如指掌,而且头脑里充满着技术资源和信息资料。

在某舰 MTU 型新装备修理中,有一次试车启动未能成功,当时大家都把注意力聚焦在燃油供给系统上,而只有付寿军另辟蹊径。他经过反复斟酌认为,问题出在汽缸的气动阀上,结果经过现场查看,就是因为汽缸的故障,最终导致试车启动失败。职工对付寿军的学识很是钦佩。

在工程主管的岗位上,付寿军从修船到造船,去过许多部门,但每次岗位变动,都是临危受命,用领导的话来说:他的工作我们放心,也敢放手。

2008 年,工厂与马士基公司共签订了 10 余艘 80T 拖轮的建造合同,付寿军任该项目组经理,他十分清楚自己所担负的责任。为确保完成任务,在生产任务紧、时间跨度大、生产场地受限的情况下,为了科学合理编排船台、码头工期表,他亲自查看生产图纸,实地测量并计算出船台的最大摆放数量,精心编排出了一个切实可行的船台、码头工期表,解决了生产瓶颈,为拖轮顺利交付及后续船的开工打下了一个坚实的基础。他还利用所学的先进生产管理知识,积极推行计划编制软件,从而使工程主管在准确、合理编制计划方面向前进了一大步,不仅为物资部门提前准备材料、物资和设备提供了准确的时间表,而且对生产部门按计划组织施工也起到了十分重要的作用。